
24/02/2023

Mitropolitul Olteniei a vizitat bisericile gorjene 
afectate de cutremur, inclusiv cea mai veche 
mănăstire din zonă
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Înaltpreasfinţitul Părinte Irineu a vizitat miercuri bisericile gorjene cel mai grav 
afectate de cutremurul recent. Printre ele se numără și biserica celei mai vechi 
mănăstiri din Țara Românească.

Până în momentul de faţă, 25 de biserici din judeţul Gorj au fost afectate de cele 
două cutremure cu o magnitudine de peste 5 grade pe scara Richter şi cele peste 
800 de replici din ultimele zile.

În timpul vizitei, Mitropolitul Olteniei a încurajat preoţii slujitori şi comunităţile 
acestora şi i-a încredinţat de sprijinul în viitorul proces îndelungat de reconstrucție, 
reabilitare şi restaurare a bisericilor şi a anexelor acestora, unele dintre ele fiind 
monumente istorice categoriile A şi B.
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S-au constatat distrugeri la:

structura de rezistență
turle
arcade
catapeteasmă
pictură
clopotniţă şi alte anexe.

Tot miercuri, părintele mitropolit a mers la Mănăstirea Tismana, ctitorie a Sfântului 
Cuvios Nicodim (sec. al XIV-lea) și monument istoric de categoria A.
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Numeroase părţi ale celui mai vechi aşezământ monahal din Ţara Românească au 
fost afectate: structura de rezistenţă, catapeteasma, arcadele, altarul, clopotniţa, 
muzeul şi alte clădiri adiacente. Pictura de secol XVI-XVIII, recent restaurată, a fost 
și ea semnificativ avariată în anumite locuri din biserică şi din muzeul mănăstirii.

Gravitatea distrugerilor a determinat restricționarea accesului în biserici de către 
autorități, preoţii şi credincioșii rămânând fără un loc de slujire şi comuniune.
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Arhiepiscopia Craiovei a început o colectă pentru repararea și susținerea acestor 
sfinte lăcașuri. Aproximativ 25 au nevoie de sprijin în acest sens.
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